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Provincia  di  Trapani

Oggetto: 
Perenospera III …e dintorni 

-> interrogazione e richiesta convocazione del Consiglio provinciale  
Premesso, di aver appreso dalla stampa che nell’ambito dell’operazione Perenospera III: … “‘zino l’americano” – tale Vincenzo Zerilli, sorvegliato speciale, titolare di una tabaccheria nella zona delle saline di Mozia -, di queste ore arrestato in Marsala ed indicato quale referente dei mafiosi - …si era impegnato per ottenere la nomina nel 2003 nella giunta provinciale guidata da Giulia Adamo di un assessore a lui vicino, l’architetto Giuseppe Morsello”.

Atteso che fino a qualche mese fa, l’arch. Giuseppe Morsello di Marsala, in quota UDC ed a quanto pare vicino alle posizioni politiche dell’On. Onofrio Fratello, aveva a ricoprire in seno alla Giunta provinciale del Presidente Adamo la carica di Assessore alle Politiche Sociali, 

Richiamato l’emendamento al bilancio previsionale 2004 (n° 3 – prot. 11), avanzato dai Gruppi consiliari per l’Ulivo, recante per oggetto: Fondo di solidarietà per la Legalità e lo Sviluppo (all. doc. file), poi unanimente esitato dal Consiglio provinciale quale atto d’indirizzo nei confronti dell’Amministrazione Adamo per la costituzione di parte civile nei processi a tutela dell’imprenditoria e della comunità trapanese, offesa dalla criminalità mafiosa e organizzata;

Considerato, invece, di non aver mai avuto riscontro alcuno dagli Assessori presenti in Aula circa le interrogazioni orali da me in precedenza avanzate, e più specificatamente anche reiterate in occasione delle recenti sedute consiliari, circa la presunta mancata costituzione di parte civile da parte della Amministrazione Adamo, seppur formalmente “invitata” dall’A.G., in ultimo, nell’ambito del processo Perenospera II;

Considerato, altresì, che la Giunta Adamo, pare non abbia mai ritenuto di costituirsi parte civile anche in altri processi contro la criminalità mafiosa, seppur “invitata” a farlo (non solo dal Consiglio provinciale) ma anche dalle competenti Autorità, attese le condizioni di parte offesa della Provincia medesima;

Valutato, altresì, che ad oggi, a distanza di oltre 6 mesi dall’approvazione dell’atto d’indirizzo – disciplinare d’appalto unanimemente votato dal Consiglio provinciale, su nostra proposta, circa l’adozione di nuove misure e paletti maggiormente vincolanti in termini di trasparenza e responsabilità, circa le procedure d’indizione e partecipazione agli appalti pubblici della Provincia (così come succintamente esemplificato nell’allegato comunicato circa l’esitata proposta di regolamentazione per appalti più trasparenti ed impermeabili: doc. – file nuove vele di legalità e garanzia di libertà negli appalti pubblici in provincia), incomprensibilmente il Presidente Adamo e/o la Giunta dalla stessa presieduta, non hanno ritenuto di “disporre” in merito; 

formalmente interrogo il Presidente della Provincia, prof.ssa Adamo Giulia, per sapere

1. se risulta di Sua conoscenza tale Vincenzo Zerilli, detto ‘zino l’americano e lo stesso abbia avuto a proporLe il “proprio” sostegno elettorale in occasione delle Sue candidature;

2. se risulta di Sua conoscenza che tale Vincenzo Zerilli, in occasione della campagna elettorale delle amministrative 2003, abbia a avuto a proporLe e/o diversamente a farLe proporre, di designare in seno alla Giunta provinciale, quale Assessore, l’arch. Morsello Giuseppe;

3. se l’Assessore arch. Morsello Giuseppe, da Ella nominato Assessore alle Politiche Sociali e poi sostituito, recentemente, sembra nell’ambito del rinnovato patto politico con l’On. Fratello Giuseppe per la nuova designazione dei vertici IACP, risulta essere la stessa persona di cui al superiore punto, così come riportato dalla stampa;

4. quali motivi e/o ragioni ostative hanno impedito a Lei o alla Sua Giunta, di determinare la costituzione di parte civile della Provincia Regionale di Trapani nell’ambito del processo Peronospera II;

5. quali motivi e/o ragioni ostative hanno determinato da parte Sua e/o della Sua Giunta, la costituzione di parte civile della Provincia Regionale di Trapani in processi contro la criminalità organizzata e mafiosa;

6. quali motivi e/o ragioni ostative, ad oggi, Le hanno impedito di diramare specifici atti d’indirizzo ai competenti Uffici Tecnici e/o Gare della Provincia, circa l’adozione dello schema di bando per appalti più trasparenti e maggiormente vincolanti, così come “normato” dal Consiglio provinciale oltre sei mesi or sono e, peraltro, come è noto, di già adottato ed abbondantemente sperimentato presso altri Enti pubblici.

Attesa la delicatezza degli argomenti, a maggior ragione necessitati di specifiche chiarificazioni da parte del Presidente e della Giunta provinciale, nonché, di un ampio ed approfondito chiarimento di merito cui sicuramente la stessa Amministrazione provinciale e la maggioranza che la sostiene non avrà a nascondersi e tirarsi indietro, 

si avanza al pari richiesta al Presidente del Consiglio provinciale di tenere urgentemente apposita seduta sull’argomento anche per consentire le risposte de quo ed il debito di confronto in Aula.  

Rimango in attesa di conoscere le determinazioni delle SS.LL.

Distinti Saluti

Trapani lì, 2 Novembre 2005  
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